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Aufgabe 25 .

§. 97

Es hat jemand zwey Becher ſammt einem Deckel , der

18 fl. werth iſt . Wird der Deckel auf den Iſten Becher ge⸗

ſetzt , ſo iſt er noch einmal ſo viel werth , als der andere ;

wird er aber auf den 2ten geſetzt , ſo iſt dieſer ein Viertel

mehr werth als der 1ſte . Wſe viel iſt jeder werth ?

Auflöſung .

Der Werth des 1ſten ſeye S Xx, des andern S .

Wird der Deckel auf den ſten geſetzt , ſo iſt ſein Werth

= X J 18 ; folglichꝑ & ＋ 18 27 . Wird er auf den 2ten

—

geſetzt , ſo iſt deſſen Werth = y5 ＋ 18 ; folglich y＋ 18 .
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Wird der Werth von x in die Gleichung x/

=
＋

18

geſetzt , ſo erhält man y σ 45 — 18 ◻ Q27.



Werth des erſten

Berth des zwey en foyne 18 D 82 2 — b : nWerth des zweyte S = F“ fernet 8 49 Y2 — K 7 3
4

und löſe hiernach die Aufgabe allgemein auf , ſo ergibt ſick

BbINan 5Formel Xx — —
nach welcher unter andern auch

kibee Aufgabe leicht zu berechnen iſt . Es hat jemand zwey
agdhunde / und bekommt ein fübern vergoldetes Halsband ge —

ſchenkt , welches 40 fl. werth ift . Legt man dieß dem Größern
an , ſo iſt er 8 ſo viel werth als der Kleinere . Trägts

t er e mehr werth als der Größere .

er jeden ?

rüfung

60 ＋ 40 100 2 X 50 .
1d 50 ＋ 40 90 60＋ 30 .

Aufgabe 236 .

1 §. 98 .
6

Drey Arbeiter verdienen zuſammen 120 Tagelohn . Der
erſte

b
bekommt taͤglich 20 Kr . , der andere 24 — der dritte

30 Kr . Nun erhaͤlt am Ende einer ſo viel als der andere .
Wie viel Tage hat jeder gearbeitet ?

b

2 94flöſung .4*

Man ſetze : Der Erſte habe x Tage gearbeitet , ſo erhält er 20x /
Der e 72 Tage gearbeitet , erhält daher 24 ) ,
Der ste alſo 120 — X — und erhält folglich
30 ( 120 — Xx — ) 3600 — 30x — 30
Nun iſt 20Xx 24


	Seite 71
	Seite 72

